4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — Ontwikkeling en migratie in Afrika

1 maximumscore 1
— bnp per inwoner / armoede / welvaart (economische dimensie)
— levensverwachting / analfabetisme (sociaal-culturele dimensie)

Opmerking
Alleen als twee indicatoren juist zijn, elk vanuit een andere dimensie,
1 scorepunt toekennen.

2 maximumscore 2
uitspraak 1: juist
uitspraak 2: juist
uitspraak 3: onjuist

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

3 maximumscore 2

* Uit het antwoord moet blijken dat (relatief) welvarende landen als
Algerije/Egypte/Libié/Tunesié toch een negatief migratiesaldo hebben /
minder welvarende landen als Angola/Centraal Afrikaanse Republiek/
Tsjaad/Zuid-Sudan toch een positief migratiesaldo hebben 1

* Juiste andere oorzaken zijn: 1
— (burger)oorlogen
— onderdrukking / vervolging van bepaalde bevolkingsgroepen

4 maximumscore 3
Uit de beschrijving moet blijken dat
» tijdens de eerste fase van economische ontwikkeling (juist) financiéle
mogelijkheden ontstaan om te emigreren 1
» tijdens de fase die daarop volgt door meer werkgelegenheid / meer
financiéle mogelijkheden de emigratie afneemt (en immigratie

toeneemt) 1
» tijdens de laatste fase de economische ontwikkeling dusdanig
gevorderd is dat een land een positief migratiesaldo krijgt 1
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